1st week: REVISION LESSON.Conversation: Daily routine. Visit. Time, Days (expressing dates),
Months, Seasons.Grammar: Ordinal numerals. The accusative case of personal and possesive
pronouns. The phrase Boli mé+basic parts of body.

Asnwer the questions (obvykle = usualy)
Co délas obvykle v pondéli v osm hodin rano?
Co délas obvykle v utery jedenact hodin dopoledne?
Co délas obvykle ve stfedu ve dvé hodiny odpoledne?
Co délas obvykle ve ¢tvrtek v devét hodin vecer?
Co délas obvykle v patek v jedenact hodin v noci?
Co muzes délat v sobotu ve dvé hodiny rano?
Co chces délat v nedéli v dvanact hodin?
Co rad/a délas o vikendu?
Co muzes délat na jare?
o Na jare miZu uklizet, tancovat, pracovat, cestovat, spat,hrat tenis, plavat, jit domQ,
lyZovat, malovat, vafit, jet do Skoly,nakupovat, hrat golf
10. Co chces délat v [été? — chci + cestovaT domd, chci jit domd,
11. Co nemusis$ délat na podzim?
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12. Co musis délat v zimé?

Observe the question word , kolikaty“. Observe date forms.
Ordinal numbers are adjectives (= to be used with nouns) that are created from regular numbers to
express the order.

Iregular
— 1°% prvni (notice: soft, unisex ending)
— 2" druhy
— 3 tieti (notice: soft, unisex ending)
— 4™ &vrty Etvrtek
Semiregular

— those with -E- (pét, devét, deset, dvacet, tficet, Ctyficet)
— E>A+Y (at the end = ,adjectivisation®)
— pét > paty patek
— devét > devaty
— deset > desaty
— dvacet > dvacaty
— tficet > tficaty
— Ctyficet > Ctyricaty
Regular

— others (6, 7, 8, 11-19)
— just +Y (at the end = ,,adjectivisation®)
— Sest > Sesty — Sestd — Sesté



Review months names.

1. Prvni (= 1*) mésic se jmenuje leden.

2. Druhy (= 2") mésic se jmenuje tnor.

3. Treti (= 3") mésic se jmenuje biezen.

4, Ctvrty (= 4™) mésic se jmenuje duben.

5. P&ty (= 5™) mésic se jmenuje kvéten.

6. Sesty (= 6™) mésic se jmenuje &erven.

7. Sedmy (= 7") mésic se jmenuje &ervenec.
8. Osmy (= 8”‘) mésic se jmenuje srpen.

9. Devaty (= 9™) mésic se jmenuje zafi.

10. Desaty (= 10™) mésic se jmenuije Fijen.
11. Jedenacty (= 11™) mésic se jmenuje listopad.
12. Dvanacty (= 12™) mésic se jmenuje prosinec.

Ctvrty mésic se jmenuje duben.

Ctvrty mésic se jmenuju duben.

Fill in proper ordinal numbers.
1. Cervenec je sedmy mésic.

Zafti je devaty mésic.
Prosinec je dvandacty mésic.
Cerven je $esty mésic.
Leden je prvni mésic.
Brfezen je treti mésic.
Listopad je jedenacty mésic.
Rijen je desaty mésic.
Unor je druhy mésic.

. Duben je €tvrty mésic.

. Srpen je osmy mésic.

. Kvéten je paty mésic. paty > patek

. Pondéli je prvni den.

. Streda je treti den.

. Patek je paty den.

. Nedéle je sedmy den.

. Utery je druhy den.

. Ctvrtek je ¢tvrty den.

. Sobota je Sesty den.
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Observe the question word , kolikaty“. Observe date forms.
Kolikaty mésic je ¢erven? — Cerven je $esty mésic. What number (in a row) is it?

Kolikatého je dneska? — Dneska je Sestnactého uUnora.
What is the date today?
Explanation.

e tosay a date in Czech it is necessary to use a) ordinal number (in genitive case) and b) month
name (also in genitive case).

e The structure looks like: je Sestnactého Unora (it is the sixteenth day of February)

e The whole month table.

1. Prvniho ledna. <+A | -E < leden

2. Druhého unora. < +A < Unor

3. Tretiho bfezna. <+A | -E < bfezen

4. Ctvrtého dubna. <+A | -E < duben

5. Patého kvétna. < +A | -E < kvéten

6. Sestého ¢ervna. <+A | -E < Cerven

7. Sedmého Cervence. < +E | -E < Cervenec

8. Osmého srpna. <+A | -E < srpen

9. Devatého zari. = zari

10. Desatého fijna. <+A | -E < fijen

11. Jedendctého listopadu. < +U < listopad

12. Dvandactého prosince. < +E | -E < prosinec
Mam narozeniny Sestého zafi. 6 + 9 =15 misto narozeni

dvacatého Ctvrtého dubna =24 +5 =29
dvacatého druhého zafi = 22/9
tficatého ¢ervna = 30/6
¢trnactého brezna = 14/3

tfetiho fijna = 3/10
jednadvacatého prosince =21/12
jednatficatého fijna = 31/10
dvacatého cervna = 20/6
druhého bfezna =2/3

osmého prosince = 8/12
jedendctého srpna =11/8
druhého dubna = 2/4
jednadvacatého bfezna = 21/3

¢trnactého cervence = 14/7



20 = dvacet > dvacaty > dvacatého
21 =20+ 1 =dvacet jedna > dvacaty prvni > dvacatého prvniho
21 =1+20 = jednadvacet > jednadvacaty > jednadvacatého

22 = dvacet dva > dvacaty druhy > dvacatého druhého

Work in pairs. Ask each other the question ,, Kdy mas narozeniny” (narozeniny =

birthday) and answer. Report to the teacher.

Example:

A: Kdy mas narozeniny?

B: Mam narozeniny prvniho dubna.

A (to teacher): B ma narozeniny prvniho dubna.

Observe personal pronouns forms in accusative.
— 1 and 2™ person: https://flic.kr/p/pJYImx
— 3" person: https://flic.kr/p/q2kHSr

Use accusative forms of personal pronouns.
Example: To je pivo. Chci . > Chci ho.

To je Petr. Zndm Petra. Zndm ho.

To je bunda. Mam bundu. Mam ji.

To je mléko. Nepotfebuju mléko. Nepotrebuju ho.

To je Cesky prezident. Miluju ¢eského prezidenta. Miluju ho.
To je Lenka. Neznam Lenku. Nezndm ji.

To jsou Petr a Pavel. Vidim Petra a Pavla. Vidim je.

To jsou nové bryle. Potfebuju nové bryle. Potifebuju je.

To jsou moji rodice. Respektuju rodice. Respektuju je.

To je hovézi gulds. Nejim hovézi gulas. Nejim ho.

10. To je pivo. Nemdm rad pivo. Nemam ho rad.
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Mas rad pivo? — Mam ho rad.

Mas rad cibuli? — Nemdm ji rad.

Mas rada vodu?

Mam ji rada.

Use accusative forms of personal pronous. React quickly.
1. Znds mé? — Ano, zndm té.
2. Vidi§ mé? — Ne,


https://flic.kr/p/pJYJmx
https://flic.kr/p/q2kHSr

3. Slysis mé? — Ano, slysim té.
4. Mas mé rad? — Ne,

5. Chces mé vidét? — Ano,
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Fill in personal pronous in accusative.

1. Dobry den, pani Novakova, rad (vy) vidim.

2. Neznam (on), ani (ona).

3. Na obrazku vidite (my) s kamarady.

4. Chci (oni) pozvat na party.

5. Studujes medicinu? — Ano, studuju (ona).

6. Hledam klice, ale nemuzu (ony) najit.

7. Potfebuju ¢esnek, ale nevim, kde (on) koupit.
8. Slysite (ja) dobte? —Ja (vy) slySim Spatné.
9. Chces tam dat maso? — Ano, chci (ono) tam dat.
10. DA&s si jesté kavu? — Ano, dam si (ona).

11. Chci (ty) pozvat na party.

12. Pan feditel (vy) chce vidét.

Answer the question ,,Co té boli?“ Name and show three parts.
Example: Boli mé hlava, ruka a noha.

Human body: https://flic.kr/p/pHRd98

Exercice: Fill in proper forms of personal pronouns.
Structure ,,boli mé“: https://flic.kr/p/qlrEEp

1. Petr ma problém. Boli hlava.

2. Ty mas problém. Boli oko.

3. My mame problém. Boli rameno.

4. Jan a Lukds ma problém. Boli koleno.

5. Martina ma problém. Boli ucho.

6. Vy mate problém. Boli ruka.

7. My mdame problém. Boli zada.

8. Ja mam problém. Boli v krku.

9. Pan prezident mam problém. Boli hlava.
10. Mame problém. Boli zada.

11. Pani Novakova ma problém. Boli noha.
12. Doktor Tvrdy ma problém. Boli zub.

13. Ty mas problém. Boli usta.

14. Oni maji problém. Boli ruka.

15. Pane Novaku, mate problém. Boli ucho.
16. MUj kamarad ma problém. Boli noha.
17. Moje matka ma problém. Boli hlava.

18. Tvdj bratr a sestra maji problém. Boli zada.


https://flic.kr/p/pHRd98
https://flic.kr/p/q1rEEp

19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.
26.
27.
28.

Ty mas problém. Boli oko.

Ja mam problém. Boli bficho.
Vy mate problém. Boli noha.

My mame problém. Boli Usta.
Helena a Marie maji problém. Boli

Tvlj dédecek ma problém. Boli
Tvoje babi¢ka ma problém. Boli
Ty mas problém. Boli zub.

Ja mam problém. Boli bficho.
Vy mate problém. Boli vsechno.

ruka.
ucho.
v krku.



